

ΕΤΕπ

## Χρηματοδότηση στέγης δημοσίων υπαλλήλων

ΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΣΚΟΥΦΟΥ

**Τ**ις δυνατότες χρηματοδότησης έργων κοινωνικής και οικονομικά προστάς στέγης στην Ελλάδα εξετάζει ο Ομίλος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ) στην Ελλάδα. Το θέμα συζητήθηκε σε πράγματι εργασίας που είχε χθες ο αντιπρόεδρος της ΕΤΕπ Γιάννης Τσακίρης με στελέχη κοινωφελών ιδρυμάτων στα γραφεία της ΕΤΕπ στη Βασιλίσσης Λοφίας, μεταξύ των οποίων το Ίδρυμα Μποδοσάκη, το Ίδρυμα Ασκαρίδη, το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου, το Ίδρυμα Αθηνάς Μαρτίνου, καθώς και το Κοινωφελές Ίδρυμα ΤΙΜΑ. Για την Ελλάδα, η ΕΤΕπ εξετάζει τη χρηματοδότηση κατοικιών για τη στέγαση δημοσίων υπαλλήλων σε υψιστοικούς και τουριστικούς προορισμούς, όπου τα ενοίκια έχουν εκτοξευθεί στα ύψη, αλλά και στην Αθήνα, σε εκτάσεις που θα παραχωρηθούν για αυτόν τον σκοπό από δημόσιους φορείς ή ιδρύματα και με τη συνδρομή ιδιωτικών κεφαλαίων. Συζητήσεις βρίσκονται σε εξέλιξη και για την κατασκευή κατοικιών για πλημμυροπαθείς στη Θεσσαλία, ενώ σε πιο προχωρημένο στάδιο φαίνεται να βρίσκονται οι διαπραγματεύσεις για τη χρηματοδότηση φοιτητικών εστιών.

### Νέος χάρτης

Η κινητικότητα είναι ιδιαίτερα έντονη μετά και την υιοθέτηση του νέου στρατηγικού χάρτη της ΕΤΕπ, τον περασμένο μήνα, που περιλαμβάνει τη στέγαση μεταξύ των οκτώ βασικών προτεραιοτήτων της Τράπεζας. Ο χρηματοδοτικός βραχίονας της ΕΤΕπ βρίσκεται σε συζητήσεις και με τις περιφέρειες, καθώς και τη ΔΥΠΑ, με σκοπό τη στήριξη – με προνομιακούς όρους – της κατασκευής νέων κατοικιών και της αλλαγής χρήσης κτιρίων προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για οικονομικά προστάς στέγαση με το σύστημα της λεγόμενης «κοινωνικής ανταποχής».

Ο αντιπρόεδρος της ΕΤΕπ Γιάννης Τσακίρης, ο οποίος έχει υπό την εποπτεία του τον τομέα της στέγης για όλη την Ευρώπη στη διοικούσα επιτροπή της ΕΤΕπ, την περασμένη εβδομάδα διοργάνωσε ημερίδα με τη συμμετοχή 300 και πλέον φορέων και ειδικών στον τομέα προκειμένου να συζητηθούν λύσεις για το ζήτημα της στέγης, το οποίο έχει αναδειχθεί σε φλέγον σε όλη την ΕΕ και ειδικά σε τουριστικούς προορισμούς.